

వార్త
 ఇతర రాష్ట్రాలు, ప్రపంచ దేశాల
 ముఖ్యమైన పరిణామాలు
 సామాజిక, ఆర్థిక, రాజకీయ
 పుస్తక సమీక్షలు
 ప్రతి ఆదివారం 'వార్త' మెయిన్ లో
ఒక పూర్తి పేజీ

తెలుగు జాతీయ దినపత్రిక

వార్త

fb.com/vaarth



30-1-2025 గురువారం సంపుటి: 30 సంఠిక: 362 పేజీలు: 8+16 వెల: 6.50
 epaper.vaartha.com WWW.VAARTHA.COM

Published from Karimnagar, Warangal, Hyderabad, Vijayawada, Visakhapatnam, Rajahmundry, Guntur, Nizamabad, Ongole, Tirupathi, Kadapa, Kurnool, Anantapur, Mahabubnagar, Khammam, Nellore, Nalgonda, Tadepalligudem, Srikakulam



'కుంభ' విషాదం



మౌని అమావాస్య సందర్భంగా ప్రయాగ్ రాజ్ కు తరలివచ్చిన కోట్ల మంది ఘాట్ల వద్ద బారకేడ్లను తన్నుకుంటూ ముందుకు ఉలికిన భక్తులు తొక్కిసలాట స్థలం వద్ద చెల్లా చెదురైన బ్యాగ్లు, వస్తువులు, దుస్తులు ఊపిరందక పడిపోవడంతో పెరుగుతున్న మృతులు ప్రధాని దిగ్విజయ్, బాధిత కుటుంబాలకు రూ. 25 లక్షల పరిహారం ప్రకటించిన యుపి సిఎం ఆదిత్యనాథ్

తొక్కిసలాటకు 30 మంది బలి

బుధవారం ప్రయాగ్ రాజ్ లో చెల్లాచెదురుగా పడిన బాధితులను మోసుకువస్తున్న సహాయక సిబ్బంది

మహాకుంభనగర్, (యుపి), జనవరి 29: ప్రపంచ వ్యాప్తంగా తరలివచ్చి పవిత్ర తీర్థం సంగమంలో పుణ్యస్నానాలు ఆచరిస్తున్న ఈ మహాకుంభమేళాలో

ఘోరం జరిగిపోయింది. మౌని అమావాస్య సందర్భంగా తీర్థం సంగమంలోనే పవిత్రస్నానం చేయాలని కోట్లాదిమంది భక్తుల మధ్య జరిగిన తొక్కిసలాట 30

మంది ప్రాణాలను బలిగొంది. తొక్కిసలాట జరగకుండా అక్కడ ఏర్పాటుచేసిన బారకేడ్లను దాటుకుని తోసుకుని వచ్చిన భక్తులకు >>2

వచ్చేనెల పంచాయతీ ఎన్నికలు?
 స్థానిక సంస్థల్లో బిసి లబ్ధిపొందే నివేదిక సిద్ధం ప్రభాతవార్ ప్రధాన ప్రతినిధి, హైదరాబాద్, జనవరి 29: సమగ్ర కుల గణన సర్వే విశ్లేషణ కొలిక్కి వచ్చింది. ఫిబ్రవరి 2 నాటికి నివేదిక సమర్పించనున్నట్లు డెడికేటెడ్ కమిషన్ అధికారులు సీఎం రేవంత్ రెడ్డికి తెలిపారు. ముసాయిదా నివేదిక రెండు రోజుల్లో ఇవ్వనున్నట్లు వెల్లడించారు. టీసీ రిజర్వేషన్లపై డెడికేటెడ్ కమిషన్ నివేదిక అందిన తర్వాతే పంచాయతీ ఎన్నికలపై నిర్ణయం తీసుకోవాలని ప్రభుత్వం భావిస్తోంది. ఈ లెక్కల పంచాయతీ ఎన్నికలు ఫిబ్రవరి నెలలో జరిగే అవకాశాలున్నాయి. బుధవారం సమీక్ష నిర్వహించిన ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి డెడికేటెడ్ కమిషన్ నివేదిక అందిన తర్వాత మరోసారి సమావేశం కావాలని నిర్ణయించారు. డెడికేటెడ్ కమిషన్ నివేదిక వచ్చిన తర్వాత మంత్రివర్గ సమావేశం నిర్వహించి నిర్ణయం తీసుకోవాలని భావిస్తున్నారు. రాష్ట్రవ్యాప్తంగా కోటి 16 >>2

ఇంటింటి సర్వే విజయవంతం

రెండు రోజుల్లో ముసాయిదా రెడ్డి

ఫిబ్రవరి 2న కేబినెట్ సబ్ కమిటీకి తుది నివేదిక: సిఎం రేవంత్

ప్రభాతవార్ ప్రధాన ప్రతినిధి, హైదరాబాద్, జనవరి 29: రాష్ట్రంలో విజయవంతంగా పూర్తయిన సమగ్ర కుల గణన పై ముఖ్యమంత్రి ఎ.రేవంత్ రెడ్డి సమీక్ష నిర్వహించారు. రాష్ట్రంలో ఇటీవల చేపట్టిన సమగ్ర ఇంటింటి సర్వే దేశ వ్యాప్తంగా అందరి దృష్టిని ఆకర్షించిన ముఖ్యమంత్రి అన్నారు. జాతీయ స్థాయిలో రాష్ట్ర ప్రభుత్వం చేపట్టిన సర్వే ప్రశంసలు అందుతున్నాయని చెప్పారు. బుధవారం ఇంటింటి సర్వే కంట్రోల్ సెంటర్లో నిర్వహించిన సమావేశంలో ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డితో పాటు ఉప ముఖ్యమంత్రి భట్టి విక్రమార్కు, మంత్రులు దామోదర రాజనర్సింహు, ఉత్తమ్ కుమార్ రెడ్డి, సీతక్క, పొంగులేటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి, ప్రభుత్వ సలహాదారులు కే.కేశవ

రావు, మాజీ మంత్రి జానారెడ్డి, ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి శాంతికుమారి, వివిధ విభాగాల ఉన్నతాధికారులు పాల్గొన్నారు. సమగ్ర కుటుంబ సర్వే విజయవంతంగా నిర్వహించిన అధికారులు, ఉద్యోగులను ఈ సందర్భంగా ముఖ్యమంత్రి అభినందించారు. ఈ కులగణన ప్రక్రియ సామాజిక సాధికారతతో పాటు, భవిష్యత్తులో టీసీ, ఎస్సీ, ఎస్టీ, మైనారిటీ, బలహీన వర్గాలందరి అభ్యున్నతికి ఉపయోగపడుతుందని ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి అన్నారు. ప్రజలకు ఇచ్చిన మాట ప్రకారం రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఈ కుల గణన సర్వేను చేపట్టి తమ చిత్తశుద్ధిని చాటుకుందని చెప్పారు. ప్రభుత్వం ఏర్పాటు చేసిన టీసీ డెడికేటెడ్ కమిషన్ ఈ గణాంకాలు ఉపయోగప



బుధవారం నిర్వహించిన సమీక్ష సమావేశంలో సిఎం రేవంత్, డి.సిఎం భట్టి, మంత్రి ఉత్తమ్

డుతాయని అన్నారు. సర్వే డేటా ఎంట్రి పూర్తయిందని, ఒకటి రెండు రోజుల్లో ముసాయిదా నివేదికను సమర్పిస్తామని అధికారులు ముఖ్యమంత్రికి వివరించారు. ఫిబ్రవరి 2వ తేదీ లోగా కేబినెట్ సబ్ కమిటీకి తుది నివేదికను అందజేయాలని ముఖ్యమంత్రి ఆదేశించారు. నవంబర్ 6వ తేదీన రాష్ట్రంలో సమగ్ర ఇంటింటి కుటుంబ సర్వే (సామాజిక ఆర్థిక విద్య ఉపాధి రాజకీయ కుల సర్వే 2024) మొదలైంది. అన్ని జిల్లాల్లో

డిసెంబర్ మొదటి వారంలో సర్వే పూర్తయింది. ప్రణాళికా విభాగం అధ్యక్షులతో చేపట్టిన ఈ ఇంటింటి సర్వే మహా యజ్ఞంలో ఎన్నోమరేటర్లు, సూపర్ వైబ్రెట్, డేటా ఎంట్రి ఆపరేటర్లు దాదాపు లక్షమందికి పైగా ఉద్యోగులు పాలుపంచుకున్నారు. రాష్ట్రంలోని దాదాపు 1.16 కోట్ల కుటుంబాలను సర్వేకు గుర్తించింది. ఎన్నోమరేటర్లను ఇంటింటికి పంపించి వివరాలను సేకరించింది. దాదాపు 96 శాతానికి >>2

3 ఎమ్మెల్యే సీట్లకు ఫిబ్రవరి 27న పోలింగ్
 మార్చి 3న ఓట్ల లెక్కింపు

ప్రభాతవార్ ప్రధాన ప్రతినిధి, హైదరాబాద్, జనవరి 29: తెలంగాణలో పట్టణాల్లో, ఉపాధ్యాయ ఎమ్మెల్యే ఎన్నికల షెడ్యూల్ను కేంద్ర ఎన్నికల కమిషన్ బుధవారం విడుదల చేసింది. ఈ ఎమ్మెల్యే ఎన్నికలకు ఫిబ్రవరి 27న తేదీన కోటిఫిక్సెడ్ విడుదల కానుంది. అదేరోజు నుంచి నామినేషన్లు స్వీకరిస్తారు. కాగా ఫిబ్రవరి 27న పోలింగ్ నిర్వహించనున్నారు. మార్చి 3న ఓట్ల లెక్కింపు చేపట్టి, ఫలితాలను వెల్లడించనున్నారు. దీంతో బుధవారం నుంచే ఎన్నికల కోడ్ అమలులోకి వచ్చింది. తెలంగాణలోని రెండు ఉపాధ్యాయ, ఒక పట్టణాల్లో స్థానానికి ఎన్నికలు జరగనున్నాయి. తెలంగాణలో వరంగల్-ఖమ్మం - నల్లగొండ ఉపాధ్యాయ స్థానానికి, మెదక్ - నిజామాబాద్ - ఆదిలాబాద్ - కరీంనగర్ ఉపాధ్యాయ స్థానానికి, మెదక్ - నిజామాబాద్ - ఆదిలాబాద్ - కరీంనగర్ పట్టణాల్లో స్థానానికి ఎన్నికలు నిర్వహించనున్నారు. ఇది ఇలా ఉంటే మెదక్ >>2

MARUTI SUZUKI ARENA

BEAT THE PRICE HIKE

ACT FAST, PRICE RISE SOON.

SAVE UP TO ₹32 500 ON YOUR FAVOURITE CARS.

2 DAYS LEFT

3 years 100 000 km WARRANTY**

SPECIAL OFFERS

WAGONR ₹46 100* / ALTO K10 ₹46 100* / S-PRESSO ₹46 100*
 BREZZA ₹28 000* / SWIFT ₹93 143* / CELERIO ₹46 100* / EECO ₹31 100*

SCAN TO CONNECT TO SHOWROOM NEAR YOU

E-BOOK TODAY AT WWW.MARUTISUZUKI.COM

T&C Apply Features and accessories shown may not be part of standard fitment. Black Glass Shade on the vehicle is due to the lighting effect. Images used are for illustration purposes only. Car color may vary due to printing on paper. Offers vary across variants. Maruti Suzuki India Limited reserves the right to discontinue offers without notice. *Offer includes consumer offer, exchange bonus and institutional or rural offer (wherever applicable) on selected models/variants. Above mentioned savings amount is the value of maximum savings on selected models. Offer valid with selected financiers only. **3 years or 100 000 km whichever is earlier. Above offers are valid till 31* January, 2025.

3 ఎమ్మెల్యే సీట్లకు భిక్షవరి 27న పోలింగ్

>> -నిజామాబాద్ - ఆదిలాబాద్ - కరీంనగర్ గ్రామ్యమేట్ స్థానం నుంచి ప్రస్తుతం జీవన్ రెడ్డి(కాంగ్రెస్), మెదక్ - నిజామాబాద్ - ఆదిలాబాద్ - కరీంనగర్ టీవర్ స్థానం నుంచి కుార్ రమ్యోత్రం రెడ్డి, చరంగల్ - ఖమ్మం-నల్లగొండ ఉపాధ్యాయ స్థానం నుంచి అలుగుబెల్లి నర్సి రెడ్డి కొనసాగుతున్నారు. ఈ ముగ్గురి పదవీకాలం మార్చి 29వ తేదీతో ముగియనుంది. దీంతో ఈ మూడు స్థానాలకు ఎన్నికలకు నిర్వహించనున్నారు. ఎన్నిక ప్రక్రియను మార్చి 8వ తేదీ వరకు పూర్తి చేయాలని ఈసీ సృష్టించింది. ఎన్నికల షెడ్యూల్ విడుదల కావడంతో ఆయా జిల్లాల్లో ఎన్నికల ప్రవర్తనా నియమావళి తక్షణమే అమల్లోకి వచ్చినట్లు కేంద్ర ఎన్నికల సంఘం తెలిపింది. రాష్ట్రంలో హైదరాబాద్, ఉమ్మడి రంగారెడ్డి, ఉమ్మడి మహబూబ్ నగర్ మినహా మిగిలిన ఏడు జిల్లాల్లో ఎన్నికల ప్రవర్తనా నియమావళి అమల్లోకి వచ్చింది.



ప్రయోగరాజ్ ఘాట్ల వద్ద బుధవారం బాధితులను మోసుకువస్తున్న సహాయక సిబ్బంది

ఎన్నికల షెడ్యూల్ అంశ..

నోటిఫికేషన్ విడుదల - ఫిబ్రవరి 3, నామినేషన్ వ్యవహారాలకు చివరితేదీ - ఫిబ్రవరి 10, నామినేషన్ పరిశీలన - ఫిబ్రవరి 11, నామినేషన్ల ఉపసంహరణకు చివరి తేదీ - ఫిబ్రవరి 13, పోలింగ్ - ఫిబ్రవరి 27 (ఉదయం 8 నుంచి సాయంత్రం 4 వరకు), ఓట్ల లెక్కింపు - మార్చి 3.

>> అప్పటికే ఘాట్లవద్ద ఉన్న భక్తులపై తాకిడిపెరగడంతో 30మందికిపైగా చనిపోయారు. మరో 90 మందికి తీవ్ర గాయాలయ్యాయి. పుణ్యస్థానాలకు ఎటువైలాలో కూడా తెలియక కొందరుభక్తుల్లో ఆయోమయం నెలకొంది. దీనితో ఎక్కువమంది ఎక్కడ ఉంటే అటువైపే యాత్రీకులంతా ఆకర్షణకు వేరుకూర్చారు. తోక్కినలాటతర్వాత సంఘటన స్థలంలో బ్యాగ్ల కుప్పలు, చెల్లాచెదుగువడిన భక్తుల దుస్తులు, పాదరక్షలు దర్శనమిచ్చాయి. మౌన అమావాస్యరోజు పుణ్యస్థానం తల్లివారుధూమనే చేస్తే సాపాలన్నీ వారింపకుపోతాయన్న భక్తులు ప్రగాఢ విశ్వాసమే ఆందుకు దారితీసింది. పైగా త్రివేణి సంగమంలో స్నానంచేస్తే ఎన్నో జన్మల పుణ్యఫలం లభిస్తుందన్న భావన ఈ ఘోరం సంభవించేందుకు కారణమయింది.కోడ్డాదిమందిభక్తులు ఇదేరోజు పవిత్రస్నానంకోసం వస్తే బారికేడ్లు కూడాధ్వంసం అయ్యాయి. దీనితోభక్తులు ఒకరివెంట ఒకరు పరుగులుతీసారు. రద్దీగా ఉండటంతో భక్తులు ఒకరిపై ఒకరు పడిపోవడం, ఒకరినొకరు తోసుకోవడంతో ఈదుర్బలన జరిగింది. మంగళ, బుధవారాల్లోనే రోజుకు అరుకోట్లమందికి తగ్గకుండా భక్తులు త్రివేణి సంగమంలో పుణ్యస్నానాలు ఆచరించారు యువీ ప్రభుత్వం ప్రకటించింది. ఇదంతా త్రివేణి సంగమం ప్రధాన ఘాట్లవద్దనే స్నానంచేయాలన్న ప్రగాఢవిశ్వాసమే ఈ ఘోరవిపత్తుకు దారితీసిందని అధికారులుపైతం

తోసుకువచ్చినట్లు తెలుస్తోంది. **తోక్కినలాటలో 30 మంది మృతి, 90 మందికి గాయాలు** ప్రయాగరాజ్లోజరిగిన తోక్కినలాటలో 30 మంది ప్రాణాలు కోల్పోయారని, మరో 90 మందికి తీవ్ర గాయాలయినట్లు మహాకుంభ డిజిజి వైభవ్ కృష్ణ తెలిపారు. అర్ధరాత్రి తాటిన తర్వాత తెల్లవారకుండానే త్రివేణి సంగమంలో స్నానంచేయాలన్న ఆశ్రుతో భక్తులు తోసుకువచ్చారు. తోవ్రలాట తోక్కినలాటా మారినది సుమారు 90 మందికిపైగా గాయపడ్డారని డిజిజి చెప్పారు. బుధవారం కుంభమేళాలోకి విజిపిలు ఎవ్వరినీ ఆనుమతిపడలేదని తెలిపారు. ప్రస్తుతం సాధారణపరిస్థితి ఉందని, ఇతర వివరాలకోసం 1920 హెల్ప్ లైన్ నంబర 9078000000ను కాలు. మృతులు 30 మందిలో 25 మందిని ఏర్పాటుచేసామన్నారు. తోక్కినలాటలో మొత్తం 90మందికిపైగా తీవ్రగాయాలపాలయ్యారని, చికిత్స పొందుతుండగానే 30 మంది మరణించారున్నారు. 36 మందికి ఇప్పటికీ చికిత్స అందుతోందని మిగిలిన వారిని వారి ఇళ్లకు పంపించివేసామన్నారు. ఈ ఘోర దుర్ఘటనతో అఖిల భారతం తమ ఆముత్యస్నాన కార్యక్రమాన్ని వాయిదావేసారు. అఖిలభారతీయ అఖిలసంఘ్ టీమ్ రవీంద్రప్రవాహారీ మౌన అమావాస్య స్నానం రీషెడ్యూలుచేస్తామన్నారు. అతర్వాత నిర్వాణి అఖారా తన

'కుంభ' విషాదం

వెపుతున్నారు. తోక్కినలాటలో ఊపిరాడకపోవడంవల్లనే అనేకమంది కిందపడిపోయారని, వీరిపైనుంచి భక్తులు వెళ్లిపోవడంతో ఈ విపత్తు సంభవించినట్లు అధికారులు వెల్లడించారు. దీనితోపాటు కుంభమేళాలో రెండో అమ్మతస్నానంగా మౌన అమావాస్యకు పేరుంది. దీనితో బుధవారం తెల్లవారకుండానే స్నానంచేయాలన్న తపనతో భక్తులు దూకుడుగా పుణ్యస్నానం, రాత్రినీ కూడా నిలిపివేసి సాధుపుంపులందరినీ రికార్డుచేసింది. అలాగే జనా అఖారా కూడా తన పుణ్యస్నానాన్ని రద్దుచేసుకుంది.

రూ.25 లక్షలుచొప్పున ఫలహారం కుంభమేళా తోక్కినలాటలో మృతులకు యుపి ప్రభుత్వం వరిహారంప్రకటించింది. బాధిత కుటుంబాలకు రూ.25 లక్షలచొప్పున వరిహారం ఇస్తున్నట్లు సీఎం యోగి అధికారానికి తెలిపారు. జ్యూడిషియల్ కమిషన్ చేసిన నిర్ణీత వ్యవధిలో ప్రభుత్వానికి నివేదిక ఇస్తుందని తెలిపారు. అవసరమైతే ప్రధాన కార్యదర్శి, డిజిపి మతోసారి ప్రయాగరాజ్ ను సందర్శించి సంఘటన దృశ్యాలు, దారితీసిన అంశాలను పరిశీలిస్తారన్నారు. కాగా మృతుల్లో నలుగురు కర్ణాటకలోని బెళగావికి చెందినవారని గుర్తించారు. ఇద్దరు తల్లికూతుళ్లుకూ, మరో ఇద్దరు శెట్టి గణ్ణి, శివాజీనగర్ కు చెందినవారని గుర్తించారు. మృతదేహాలు తెచ్చేందుకు సీనియర్ అధికారుల బృందాన్ని పంపించామని బెళగావి ఎమ్మెల్యే ఆసిఫ్ సియ్యాత్ వెల్లడించారు. బాధిత కుటుంబాలకు రూ.2 లక్షలచొప్పున కర్ణాటక ప్రభుత్వం వరిహారం ప్రకటించింది. బెళగావినుంచి సుమారు 300 మందికిపైగా కుంభమేళాకు వెళ్లినట్లు అధికారులు చెపుతున్నారు. కాగా కుంభమేళా స్థలంలో సుమారు 40కిపైగా అలలులెస్పిలు రోగులకు సేవలందిస్తున్నాయి. గాయపడినవారిని మృతులను ఆసుపత్రులకు చేరవేస్తున్నాయి. ఘాట్లలో ఉన్న భక్తులందరూ వెంటనే అక్కడినుంచి ఫ్రాన్స్ చేయాలని మైకుల్స్ ప్రకటించారు. అధికారులు కూడా దగ్గరుండి వారిని వెనక్కిరప్పిస్తున్నారు. ఈ రెండూరోజుల్లోనే సుమారు పదికోట్లకుపైగా భక్తులు స్నానమావరించారని అధికారులు అంచనావేశారు.

ప్రధానిమోడీ సంతాపం ప్రయాగరాజ్ లో జరిగిన ఘోరసంఘటనపై ప్రధానిమోడీ విచారం వ్యక్తంచేసారు. అంతేకాకుండా వెంటనే సీఎం యోగితో ఫోన్ లో సంభాషించారు. ప్రతి గంటకు ప్రధాని పరిస్థితిని సమీక్షిస్తూ ఉన్నారనియుపి ప్రభుత్వం వెల్లడించింది. ఉదయంనుంచి మూడుసార్లుసీఎంతో మాట్లాడారని, పరిస్థితిసాధారణస్థితికి వచ్చేంతవరకు యుపి అధికారులతోమోడీ మాట్లాడుతూనే ఉన్నారని యుపి యంత్రాంగంప్రకటించింది.

రైతు భరోసా, ఆత్మీయ భరోసా, ఇండ్లు, రేషన్ కార్డులను అర్జులైన అందరికీ వెంటనే మంజూరు చేయాలి

ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డికి బహిరంగ లేఖ రాసిన కేంద్ర మంత్రి బండీసంజయ్

హైదరాబాద్, జనవరి 29 ప్రభాతకాలం: రాష్ట్రంలోని అర్జులందరికీ రైతు భరోసా, ఆత్మీయ భరోసా, ఇండ్లు, రేషన్ కార్డులను వెంటనే మంజూరు చేయాలని కేంద్ర హోంశాఖ సహాయ మంత్రి బండీ సంజయ్ కుమార్ ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డిని కోరారు. బుధవారం ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డికి ఈ మేరకు బహిరంగ లేఖ రాశారు. రాష్ట్రంలోని అర్జులైన వారిందరికీ రైతుభరోసా, ఇండ్లు, రేషన్ కార్డులు, ఇందిరమ్మ ఆత్మీయ భరోసా పేరుతో నాలుగు ప్రతిష్టాత్మక పథకాలను జనవరి 26 నుండి అమలు చేస్తామని ప్రకటించిన రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అందులో 3 శాతం మందికి కూడా లబ్ధి చేకూర్చకపోవడం అత్యంత బాధాకరం. రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా 70 లక్షల మంది రైతుల బాతూల్ యేటా 20 వేల కోట్ల రూపాయలను జమ చేస్తామని స్వయంగా హామీ ఇచ్చారన్నారు. ఇందిరమ్మ ఆత్మీయ భరోసా కింద భూమి లేని 10 లక్షల మంది వ్యవసాయ కూలీల కుటుంబాల బాధ్యం భారాల్లో ప్రతి యేటా 12 వేల రూపాయల చొప్పున జమ చేస్తామని బహిరంగ సభలోనే భరోసా ఇచ్చారు. రాష్ట్రంలో కోట్లాది 40 లక్షల కుటుంబాలకు రేషన్ కార్డులు ఇవ్వడమే కాకుండా నన్నెళ్లందరికీ కూడా సంరక్షణ చేస్తామని హామీ ఇచ్చారన్నారు. ఆదీవిధంగా ఈ యేడాది నియోజకవర్గానికి 3 వేల 500 ఇండ్ల చొప్పున రాష్ట్రవ్యాప్తంగా 4 లక్షల ఇండ్లను నిర్మిస్తామని ప్రకటించారు. ఇప్పటి జనవరి 26 నుండి అమలు చేస్తామని, ఈ నెలలోపే గాని అమలు చేయాలని భారతీయ ప్రభుత్వం అమలు చేస్తామని వాగ్దానం చేశారు. కానీ మీరు ఇచ్చిన వాగ్దానాల్లో ఏ ఒక్కటి పూర్తిగా అమలు చేయలేకపోయారు. రాష్ట్రంలో 12,991 గ్రామ పంచాయతీలుండగా, మండలానికి ఒక గ్రామం చొప్పున 561 గ్రామాలను మాత్రమే ఎంపిక చేసి నాలుగు పథకాల లబ్ధి దారులను గుర్తించి వాటికి సంబంధించి మంజూరు పథకాలను మంజూరు చేయడం విస్మయం కలిగిస్తోంది. రాష్ట్రవ్యాప్తంగా 70 లక్షల మంది అర్జులైన రైతులంటే, నేటి వరకు 4,41,911 మంది రైతుల బాతూల్లేనే ఎకరాల రూ.6 వేల చొప్పున జమ చేయడం బాధాకరం. అట్లాగే వ్యవసాయ భూమిలేని 10 లక్షల మంది కూలీల కుటుంబాల బాధ్యంవల్లే ఇందిరమ్మ ఆత్మీయ భరోసా కింద ఎకరాల రూ.6 వేల చొప్పున డబ్బులు జమ చేస్తామని హామీ ఇచ్చిన మీరు నేటి వరకు 20 వేల 336 మంది బాతూల్లేనే డబ్బులు జమ చేశారు. మిగిలిన 9 లక్షల 79 వేల మందికిపైగా కూలీలకు రైతు భరోసా పైసలల్ల ఇవ్వకపోవడం దుర్భాగం అన్నారు. రాష్ట్రవ్యాప్తంగా 40 లక్షల కుటుంబాలకు రేషన్ కార్డులు అందిస్తామని ప్రకటించిన ప్రభుత్వం ఇప్పటి వరకు 42 వేల 267 మందిని మాత్రమే గుర్తించడం విస్మయం కలిగిస్తుందన్నారు. అంటే 99 శాతం మంది అర్జులకు నేటికీ రేషన్ కార్డులు

అందలేదని మీ గణాంకాలు చెబుతున్నాయి. అట్లాగే రాష్ట్రవ్యాప్తంగా ఇండ్ల కోసం అందజేసిన 70 లక్షలకు పైగా దరఖాస్తుల్లో దాదాపు 40 లక్షల మంది పేదలు ఇండ్లకు అర్హులనే తెలిపింది. వీటిలో గ్రేటర్ హైదరాబాద్ లో 10 లక్షల కుటుంబాలకు, ఇతర ప్రాంతాల్లో 30 లక్షల కుటుంబాలకు ఇండ్లు ఇవ్వాలని లక్ష్యంగా పెట్టుకున్న ప్రభుత్వం, నేటి వరకు 72 వేల 406 మందికి మాత్రమే ఇండ్ల మంజూరు పత్రాలను అందజేయడం ఆశ్చర్యం కలిగిస్తోందన్నారు. మొత్తంగా పేదలకు పథకాలకు సంబంధించి రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అర్జులకు తప్పిన కుటుంబాల్లో 3 శాతం మందికి కూడా నేటి వరకు లబ్ధి చేకూర్చకపోవడం సిగ్గు చేటు. స్వాతంత్ర్యం వచ్చిన తొలిసార్లులో ముఖ్య మంత్రిలు ప్రజలకు ఒక మాట ఇచ్చారంటే ఆదీ శాసనంగా అమలుయ్యేది. కానీ తెలంగాణ రాష్ట్రం ఆవిర్భవించాక సీఎం పదవీ చేపట్టిన కల్వకుంట్ల చంద్రశేఖరరావు గారి ఘోషనా, ప్రస్తుత ముఖ్యమంత్రిగా బాధ్యతలు నిర్వహిస్తున్న తీరు గారి ఏనాడూ ఇచ్చిన హామీలను నిలబెట్టుకోకపోవడం బాధాకరం. ఈ విషయంలో మీరు ఆనుసరిస్తున్న వైఖరి ముఖ్యమంత్రి పదవీకే కళంకం తెచ్చేదిగా ఉంది. సిఎం హోదాలో ఉంటూ మీరు ఇస్తున్న హామీలనే అమలు చేయలేకపోతే, మీ అధ్యర్థంలో పనిచేసే అధికారులు ఏ విధంగా జవాబుదారీ తనంతో పనిచేయగలరు ఒకరినీ ఆలోచించాలన్నారు. మీ తప్పుడు హామీలను నమ్మి అవి అమలు కాక తెలంగాణ ప్రజలు తీరిన ఆవేదనతో ఉన్నారు. పైగా ముఖ్యమంత్రి హోదాలో ఇచ్చిన మాటను తప్పడమంటే మొత్తం తెలంగాణ సమాజాన్నీ పలుచన చేయడమే అవుతుందని గుర్తుంచుకోవాలి. వాస్తవానికి కాంగ్రెస్ పార్టీ అధికారంలోకి వచ్చిన ఏడాదిలోనే 6 గ్యారంటీలను అమలు చేస్తామని ఎన్నికల మేనిఫెస్టోలో పొందుపర్చినా నేటికీ వాటిని అమలు చేయడంలో మీరు దారుణంగా విఫలమయ్యారు. ఆశ్చర్యపోయే విషయాలు ఏమిటంటే ప్రస్తుత అధిక సంవత్సరంలో (2024-25) ఇండ్ల నిర్మాణం కోసం రాష్ట్రఇండ్లలో రూ.7 వేల కోట్లకుపైగా నిధులు కేటాయించిన ప్రభుత్వం నేటికీ అందులో నయాపైసా ఖర్చు చేయలేదు. ఒక్కటేమీ ఒక్క అబ్బు కూడా నిర్మించలేదు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వ హామీలకు, ఆచరణకు పొంతన లేదని, ముఖ్యమంత్రిగా మీరు ఇచ్చిన హామీలన్నీ డోల్బ్ అని చెప్పడానికి ఇంతకంటే నిదర్శనం ఏం కావాలో మీరే ఆలోచించాలన్నారు. ఈ విషయంలో మీరు వ్యవహరిస్తున్న తీరు మీకు ముఖ్యమంత్రి పదవీకే ఏ మాత్రం వచ్చి తెచ్చేది కాదని, ఇకనైనా మీరు 6 గ్యారంటీలతోపాటు ప్రజలకు ఇచ్చిన హామీలన్నీ తక్షణమే అమలు చేయాలని భారతీయ జనతా పార్టీ పక్షాన డిమాండ్ చేస్తున్నామన్నారు. అట్లాగే రైతు భరోసా, ఇందిరమ్మ ఆత్మీయ భరోసా, రేషన్ కార్డులు, ఇండ్లను అర్జులైన ప్రతి ఒక్కరికీ ఈనెలలోగా అందించి ఇచ్చిన హామీని నిలబెట్టుకోవాలని కోరుతున్నాం. అట్లాగే రేషన్ కార్డులలో ప్రజా తిరుగుబాటు తప్ప దని, జరగబోయే పరిణామాలకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వమే బాధ్యత వహించాల్సి ఉంటుందని బహిరంగ లేఖలో బండీ సంజయ్ కుమార్ పేర్కొన్నారు.

టిటిడి తరహాలో యాదగిరి గుట్ట దేవస్థానం బోర్డు గుట్ట పవిత్రత కాపాడేలా చర్యలు

భవిష్యత్ అవసరాలకు అనుగుణంగా విభివిధానాల రూపకల్పన: ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి

ప్రభావతార ప్రధాన ప్రతినిధి, హైదరాబాద్, జనవరి 29: తిరుమల తిరుపతి దేవస్థానం (టిటిడి) తరహాలోనే యాదగిరి గుట్ట దేవస్థానం బోర్డు ఏర్పాటుకు వేగంగా చర్యలు చేపట్టాలని ముఖ్యమంత్రి ఎ.రేవంత్ రెడ్డి అధికారులను ఆదేశించారు. ధర్మకలల మండలి ఏర్పాటుకు రూపొందించిన ముసాయిదాలో పలు మార్పులను సీఎం సూచించారు. యాదగిరిగుట్ట బోర్డు నియామకపు నిబంధనలపై ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి తన నియామంలో బుధవారం సమీక్ష నిర్వహించారు. తిరుమలలో మారిన యాదగిరిగుట్ట ఆలయం సమీపంలో రాజశీయాలకు తావులేకుండా చూడాలని, ఆలయ పవిత్రత కు భంగం కలగకుండా జాగ్రత్తలు తీసుకోవాలని సీఎం సూచించారు. ధర్మకలల మండలి నియామకంతో పాటు ఆలయం తరపున చేపట్టాల్సిన పలు ఆధ్యాత్మిక, సేవా కార్యక్రమాలపై ముసాయిదాలో పేర్కొన్న నిబంధనలకు ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి పలు మార్పులు సూచించారు. సమీక్షలో రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి శాంతికుమారి, దేవాదాయ శాఖ ముఖ్య కార్యదర్శి శైలజా రామయ్యర్, రాష్ట్ర ప్రభుత్వ సలహాదారు (మౌలిక వసతులు) శ్రీహాసరాజు, ముఖ్యమంత్రి కార్యదర్శి మాజి రాజ్, ముఖ్యమంత్రి ఓఎస్సీ వేమల శ్రీనివాసులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



బుధవారం ఢిల్లీలోని కర్వారీనగర్ లో ఎన్నికల ప్రచారంలో పాల్గొన్న ప్రధాని మోడీ

ఇంటింటి సర్వే విజయవంతం

>> పైగా కుటుంబాల వివరాలను సర్వే బృందాలు విజయవంతంగా సేకరించాయి. వీటికి సంబంధించిన డేటా ఎంట్రీని పూర్తి చేశాయి. కొన్ని చోట్ల కుటుంబాలు సర్వేకు నిరాకరించటం, కొన్ని ఇండ్లకు తాళాలు ఉండటం, కొన్ని కుటుంబాలు అందుబాటులో లేకపోవటం తదితర కారణాలతో కొన్ని కుటుంబాలు సర్వేలో పాలుపంచుకోలేదని అధికారులు ఈ సందర్భంగా వివరించారు. రికార్డు వేగంతో కుల గణాంకాలను చేపట్టిన రెండు నెలల్లోనే ఫిబ్రవరి 4వ తేదీన సీఎం నేతృత్వంలో భోలే అయిన రాష్ట్ర మంత్రులపేర్ల ఇంటింటి సర్వే ద్వారా కుల గణన చేసేందుకు నిర్ణయం తీసుకుంది. ఫిబ్రవరి 16వ తేదీన ఈ సర్వే చేపట్టేందుకు ఆసఫ్ జాదీర్ ప్రభుత్వం తీర్మానం చేసింది. సెప్టెంబర్ 12వ తేదీన ఇంటింటి సర్వే కుల గణన చేపట్టేందుకు అవసరమైన విధి విధానాలను ఖరారు చేసేందుకు ప్రభుత్వం కేబినెట్ సభ కమిటీని ఏర్పాటు చేసింది. సర్వే ఉత్తమకుమార్ రెడ్డి సారధ్యంలో ఆరుగురు మంత్రులతో ఏర్పాటుయిన సభ కమిటీ వివిధ దఫాలుగా సమావేశమైంది. అక్టోబర్ 9వ తేదీన మంత్రి వర్గ ఉపసంఘం ఇచ్చిన సిఫారసులపై ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి చర్చించారు. సామాజిక అధిక విద్య ఉన్నారా రాజకీయ కుల గణన పేరిట సర్వే చేపట్టాలని, ప్రజాశాఖ విభాగాన్ని నోడల్ ఏజెన్సీగా నియమించారు. అక్టోబర్ 10వ తేదీన ప్రజాశాఖ విభాగం సర్వేకు అనుమతించిన పూర్తి విధి విధానాలతో జీవీ నెం.18 జారీ చేసింది.

వచ్చేనెల పంచాయతి ఎన్నికలు?

>> అక్టో 14 వేల 349 నివాసాల్లో సర్వే చేశారు. నవంబరు 9 నుంచి సుమారు 87వేల మంది 76 ప్రభుత్వ రాష్ట్రవ్యాప్తంగా ఇంటింటి సామాజిక, అధిక, రాజకీయ, విద్య, ఉపాధి, కుల సంబంధ అధ్యయనం చేశారు. కుటుంబ సంఖ్యల వారిగా విద్య, ఉద్యోగం, ఉపాధి, వ్యాపారం, వారోకారాయం, భూములు, ఇళ్లు, ఇతర స్థిర, చరాస్తులు, పొందిన రిజర్వేషన్ ప్రయోజనాలు సంక్షేమ పథకాల లబ్ధి, తీసుకున్న రుణాలు తదితర వివరాలు సేకరించారు. రాష్ట్ర ప్రజాశాఖ విభాగం చేపట్టిన సమగ్ర సర్వేలో తేలిక గణాంకాలను విశ్లేషించిన డిడికెబిడీ కమిషన్ స్థానం సంస్కర్త టీసీ రిజర్వేషన్లపై నివేదిక సిద్ధం చేసింది. రాష్ట్రంలో టీసీలు సుమారు 55 శాతం ఉన్నట్లుగా సర్వేలో తేలికట్లు సమాచారం. పంచాయతీ ఎన్నికలపై బుధవారం సీఎం రేవంత్ రెడ్డి నిర్వహించిన సమీక్షలో అధికారులు వివరాలు తెలిపారు. రాష్ట్రంలో చేపట్టిన సమగ్ర ఇంటింటి సర్వే దేశవ్యాప్తంగా అందరి దృష్టిని ఆకర్షించినది ముఖ్యమంత్రి అన్నారు. సామాజిక సాధికారంతో పాటు ఈ సర్వే భవిష్యత్తులో టీసీ, ఎస్సీ, ఎస్టీ, ప్రాణాధి, బలహీన వర్గాలందరి అభ్యున్నతికి ఉపయోగపడుతుందన్నారు. ప్రభుత్వం నిర్వహించిన సమగ్ర కులసర్వేపై జాతీయ స్థాయిలో ప్రశంసలు వస్తున్నాయని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి తెలిపారు. ప్రజలకు ఇచ్చిన మాటల ప్రకారం కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఈ కుల గణన సర్వేను చేపట్టి తమ విజ్ఞప్తిని చాటుకుందని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి చెప్పారు. రాష్ట్రవ్యాప్తంగా సుమారు 16 లక్షల నివాసాల్లో సర్వే చేశారు. కుటుంబ సంఖ్యల వారిగా విద్య, ఉద్యోగం, ఉపాధి, వ్యాపారం, వారోకారాయం, భూములు, ఇళ్లు, ఇతర స్థిర, చరాస్తులు, పొందిన రిజర్వేషన్ ప్రయోజనాలు సంక్షేమ పథకాల లబ్ధి, తీసుకున్న రుణాలు తదితర వివరాలు సేకరించారు. స్థానిక సంస్కర్త టీసీ రిజర్వేషన్లపై ఖరారు చేసేందుకు ప్రభుత్వం నియమించిన డిడికెబిడీ కమిషన్ ఈ గణాంకాలను వీనియోగించుకోవడం

100వ ప్రయోగం సక్సెస్

>> మూడు దశల రాకెట్ పడివడిగా అంతరిక్ష కక్ష్యకు చేరుకుంది. భారతీయ నావికాదళం ఉపగ్రహం ఎన్ఎస్ఎస్-02ను కక్ష్యలో విడిచిపెట్టింది. ఇన్ఫో ష్రైల్ లాగా ఈ ఏడాది ప్రాంతభారతీయ బాధ్యతలను చేపట్టిన ఏ.నారాయణన్ వచ్చేరాగానే గ్రహం విజయం దక్కింది. రాకెట్ ప్రయోగం విజయవంతమైన తర్వాత త్రివారాణి గ్రహం విజయం దక్కింది. రాకెట్ కంట్రిల్ సెంటర్ లో కొందరు నారాయణన్ కౌగింపింతులు, కరచలనాలతో ఆధీనించారు. ఉబ్బితల్లిబృహ్మాయిల ష్రైల్ ను అక్కడి నుంచే మాట్లాడారు. **నావికాదళ సేవలకు మంకం ఉప్ప** త్రివారాణి నుంచి బుధవారం అంతరిక్ష కక్ష్యకు చేరిన ఎన్ఎస్ఎస్-02 ఉపగ్రహం భారత స్వదేశీ నావికాదళ వ్యవస్థకు ఉపయోగపడుతుంది. భూ, జల, వాయు మార్గాలలో వాహన చోదకులకు దిక్సూచిగా ఈ నావికా ఉపగ్రహం ఇన్ఫో ప్రయోగిస్తోంది. ప్రస్తుతానికి జలపంపి ఉపగ్రహాలు అంతరిక్షంలో పనిచేస్తున్నాయి. ఎన్ఎస్ఎస్-02 కూడా ఈ శాఖలో చేరనుంది. ఈ ఉపగ్రహం నావికా రెండోతరం ఉపగ్రహం. 2250 కిలోల బరువు ఉన్న ఇది పడేళ్ల పాటు దేశానికి సేవలు అందించనుంది. మూడు కిలోవాట్ల శక్తి నిర్వహణ సామర్థ్యంతో ఎల్1, ఎల్5, ఎన్ బాధ్యం ఇన్ఫో నావికాదళ సేవల్లో సీ-బ్యాండ్లు ఇందులో ఉన్నాయి. ఎన్ఎస్ఎస్-02 ఉపగ్రహాన్ని బెంగళూరులోని యుఆర్ రాష్ట్ర శాఖలైట్ సెంటర్లో రూపొందించి పరీక్షలను పూర్తిచేసి నిర్వహించారు. ఈ ఉపగ్రహం స్వదేశీ అనుగడయ్యారాలను కలిగి ఉండటం ద్వారా సమయం ఖచ్చితత్వాన్ని మెరుగుపరుస్తుంది. గతంలో 2023 మే 29న ప్రయోగించిన ఎన్ఎస్ఎస్-01 ఉపగ్రహం ఆధారంగా ఈ ఎన్ఎస్ఎస్-02ను మరింత అభివృద్ధి చేశారు. ఈ ఉపగ్రహాన్ని మోసుకెళ్లిన జిఎస్ఎల్వీ-ఎస్1, రాకెట్ ఈ రిసెస్లో 15వ ప్రయోగం. పూర్తి స్వదేశీ క్రయోజనిక్ దశను కలిగిన 11వ ప్రయోగం. స్వచ్ఛంగా ఇది పూర్తి స్వదేశీ పరిణామంతో రూపొందిన 8వ రాకెట్. **బుధవారం కక్ష్యలో ఉపగ్రహం: వి.నారాయణన్** బుధవారం ఉదయం ఇన్ఫో మరపిపోలేని రోజుగా భారత అంతరిక్ష పరిశోధన సంస్థ ష్రైల్ వీ.నారాయణన్ పేర్కొన్నారు. 100వ రాకెట్ ప్రయోగాన్ని ఇంత విజయవంతం చేసిన ఇన్ఫో శాస్త్రవేత్తలను అభినందించారు. ఖచ్చిత

వారం - వర్షం
 తేదీ : 30-01-2025, గురువారం
 శ్రీ శ్రోధి నామ సంవత్సరం,
 మాఘమాసం, ఉత్తరాయణం,
 శివర ఋతువు, కృష్ణవర్ణం,
 శుక్ల పాడ్యమి సా.4.11
 క్రమం: ఉ. 7.14
 వర్షం ఉ. 11.00-12.31
 ఉ. ఉ. 10.35-11.20, 2) మ. 3.07-3.52
 కుభవము: ఉ. 8.30-9.15, సా. 3.50-4.30
 రామాయం - మ. 1.30-3.00

వార్తాఫలం
 వేషం: కుటుంబ సంఖ్యలతో సఖ్యత.
 ప్రయాణాలు లాభిస్తాయి. కొత్త పనులు చేపడతారు.

వ్యభి: దూరప్రాంతాల నుండి శుభవార్తలు వింటారు. ఒక సంఘటన అక్కర్లు పరుస్తుంది. ఇంటా బయటా ఆమోదాలు.

విభవం: వృత్తి, వ్యాపారాలు నిరుత్సాహపరుస్తాయి. ఆరోగ్య సమస్యలు చికాకుపెడతాయి.

కర్మాటకం : అదాయం పెరుగుతుంది. వ్యవహారాలలో పురోగతి. విందు, వివాహాలలో పాల్గొంటారు.

సింహం: కొత్త మిత్రుల పరిచయాలు పెరుగుతాయి. ముఖ్యమైన పనులలో విజయం సాధిస్తారు.

కన్య : ప్రయాణాలలో అతింకాలు ఎదురైనా అధిగమిస్తారు. వివాదాలకు దూరంగా వుండండి.

తుల : సూతన కార్యక్రమాలకు శ్రీకారం చుడతారు. సోదరుల నుండి విలువైన సమాచారం అందుకోవారు.

వృశ్చికం: బంధువుల నుండి కీలక సమాచారం అందుకోవారు. అనారోగ్యం, ప్రయాణాలలో కొందరపాలు వచ్చు.

ధనుస్సు: వాహనయోగం. ప్రముఖులతో పరిచయాలు పెరుగుతాయి. అధ్యాత్మిక చింతన పెరుగుతుంది.

మకరం: శుభకార్యాల ప్రస్తావన వుంటుంది. పాతమిత్రులను కలిసి ఆనందంగా గడుపుతారు.

కుంభం: ప్రయాణాలు ముందకు సాగవు. ఆలోచనలు కలిసి రావు. అనారోగ్యం, జీవిత సేవనం.

మీనం: అదాయం కంటే ఖర్చులు అధికంగా ఉంటాయి. ఇంటా బయటా ప్రోత్సాహం. ఇతరుల విషయాలలో జోక్యం వచ్చు.

సంక్షిప్త ఖనిజసరులు
మిషన్ కు కేంద్రం ఆమోదం
 రూ.16,300 కోట్లతో
 అమలుకు వస్తున్న కొత్త మిషన్
 న్యూఢిల్లీ, జనవరి 29: సంక్షిప్తమైన ఖనిజసరుల లక్ష్యం సర్వేను సంపూర్ణ సాధించడమే లక్ష్యంగా నేషనల్ గ్రీన్ టెక్నాలజీ మిషన్ లో మిషన్ కేంద్రం కేబినెట్ ఆమోదం చేసింది. రూ.16,300 కోట్ల వ్యయంతో ఈ మిషన్ అమలుచేయనుంది. మనదేశంలో ఆస్ఫాల్ట్ ప్రదేశాల్లో కీలకమైన అధిజనల ఆన్వేషణను ప్రోత్సహించడం లక్ష్యంగా ఈ మిషన్ ను చేపట్టనుంది. ప్రధాని నరేంద్రమోడీ ద్వారా జరిగిన కేంద్ర కేబినెట్ అధికవ్యవహారాల కమిటీ సమావేశంలో ఈ నిర్ణయం తీసుకున్నారు. ఈ నిర్ణయాలను కేంద్ర సమాచార మంత్రి అశ్వినీ ప్రకాష్ వెల్లడించారు. అరుదైన ఖనిజాల దిగుమతులపై ఆధారపడతాన్ని తగ్గించడం ఈ లక్ష్యం. స్వాతంత్ర్యం సాధించిన 75వ వార్షికోత్సవం సందర్భంగా ఈ మిషన్ కేంద్రం కేబినెట్ ఆమోదం చేసింది. రూ.16,300 కోట్ల వ్యయంతో ఈ మిషన్ అమలుచేయనుంది. మ



బ్రేక్ కాని రికార్డులు

వీటిని అధిగమించడం అసాధ్యం

అద్భుతాలు చేసిన టీమిండియా స్టార్లు

ఢిల్లీ: క్రికెట్ చరిత్రలో రికార్డుల జాబితా చాలా పెద్దది. ఎన్నో రికార్డులు సమోదవుతున్నాయి. మరెన్నో బద్దలవుతున్నాయి. అయితే, కొన్ని మాత్రం ఎప్పటికీ బ్రేక్ కాకుండా అలానే ఉండిపోతున్నాయి. ఇది బద్దలు కొట్టడం అసాధ్యం అనిపిస్తోంది. ఇలాంటి వ్యక్తులను క్రికెట్లో అద్భుతాలుగా పేర్కొంటారు. ఇలా ఎవరూ అధిగమించలేని భారీ రికార్డులు కొట్టిన స్ట్రైకర్లు జాబితాలో టీమిండియా నుంచి ఐదుగురు ఆటగాళ్లు ఉన్నారు. వారిని గూర్చి తెలుసుకుంటే ఎంఎస్ ధోని కెప్టెన్ కూల్, ఫినిషర్ లేదా ఫాస్ట్ బిట్ కీపర్ అని పిలుస్తుంటారు. క్రికెట్లో మహి సాధించిన విజయాలను ఎవరైనా లెక్కించవచ్చు. అంతర్జాతీయ క్రికెట్లో అత్యధిక స్టంపింగ్లు చేసిన ఆటగాడిగా ధోని రికార్డు సృష్టించాడు. అంతర్జాతీయ కెరీర్లో స్టంపింగ్ ద్వారా 195 వికెట్లు పడగొట్టాడు. అలాగే లిటిల్ మాస్టర్గా ఫేమస్ అయిన సునీల్ గవాస్కర్

కూడా తన కెరీర్లో ఎన్నో రికార్డులు నెలకొల్పాడు. వాటిలో కొన్ని బద్దలు అయ్యాయి. కానీ, ఆ రికార్డును ఇంకా ఎవరూ సరిచేయలేకపోయారు. గవాస్కర్ టెస్టులో 4 ఇన్నింగ్స్లోనూ డబుల్ సెంచరులు సాధించిన ఘనత సాధించాడు. ఇప్పటి వరకు ఈ రికార్డును ఎవరూ పునరావృతం చేయలేకపోయారు. ఇక 60 ఏళ్ల క్రితం తన జొలింగ్తో అద్భుతం చేసిన భారత బౌలర్. 1964లో బ్రిటిష్ వారి ముందు వరుసగా 21 మెయిడిన్ ఓవర్లు బౌలింగ్ చేసి అద్భుత రికార్డు సృష్టించాడు నాదకర్ణి. ఇది ఇప్పటికీ కొనసాగుతోంది. మరో స్ట్రైకర్ గాడ్ ఆఫ్ క్రికెట్ సచిన్ టెండూల్కర్ 100 సెంచరుల గొప్ప రికార్డు గురించి అందరికీ తెలుసు. వన్డేలో సచిన్ సెంచరుల రికార్డును విరాట్ కోహ్లా బద్దలు కొట్టాడు. అయితే, ఇప్పటి వరకు ఎవరూ 100 సెంచరుల సంఖ్యను అందుకోలేకపోయారు. కాగా ప్రస్తుత టీమిండియా కెప్టెన్ రోహిత్ శర్మను హిట్మ్యాన్ అని పిలుస్తుంటారు. రోహిత్ వన్డేలో ఎన్నో ఫీట్లు తన ఖాతాలో వేసుకున్నాడు. ఇందులో ముఖ్యంగా చెప్పకోవాల్సిన రికార్డ్ ఒకటి ఉంది. మూడుసార్లు డబుల్ సెంచర్ చేసి రికార్డులు సృష్టించాడు. వన్డే బంతిచేసినట్లైతే 264 పరుగులు చేసిన రోహిత్ రికార్డును ఇంకా ఎవరూ చేయలేకపోయారు.

మహిళల అండర్ 19 వరల్డ్ కప్లో.. శ్రీలంక హ్యాట్రిక్

అయినా లంకకు సెమీస్ ఆశలు గల్గుతు

ఢిల్లీ: ఐసీసీ అండర్ 19 మహిళల టీ20 వరల్డ్ కప్ 2025 వివరి సూపర్ సిక్స్ మ్యాచ్ లో శ్రీలంక ఆస్ట్రేలియాకు షాకిచ్చింది. ఈ మోగా టోర్నీలో ఓటమి ఎరుగని ఐసీసీకు శ్రీలంక ఓటమి రుచి చూపించింది. మలేసియా లోని బంగి వేదికగా బుధవారం జరిగిన మ్యాచ్లో శ్రీలంక ఐసీసీపై 12 పరుగుల తేడాతో గెలుపొందింది. ఈ మ్యాచ్లో టాప్ గెలిచి తొలక బ్యాటింగ్ చేసిన శ్రీలంక నిర్జిత 20 ఓవర్లలో 8 వికెట్లు నష్టానికి 99 పరుగులు చేసింది. లంక ఇన్నింగ్స్లో ఓపెనర్లు సంజన కవిండి (19), సుముదు నిసంపల (18), కెప్టెన్ మనుషీ ననయకూర (15), హిరు హస్నిక (14) మాత్రమే రెండంకెల స్కోర్లు చేశారు. మిగతా బ్యాట్లందరూ సింగిల్ డిజిట్ స్కోర్లు కేవలమేమయ్యారు. ఐసీసీ బౌలర్లలో లిల్లి డాస్సాగోవైత్ అద్భుతంగా బౌలింగ్ చేసి 3 వికెట్లు పడగొట్టింది. హుస్సైన్ గిల్, టెగన్ విలియమ్స్ కూడా పాదుపుగా బౌలింగ్ చేసి చెరి 2 వికెట్లు పడగొట్టారు. అనంతరం స్వల్ప లక్ష్యాన్ని చేదించివేయకు బరిలోకి దిగిన ఆస్ట్రేలియా



లంక బౌలర్లు మూకుమ్మడిగా అటాక్ చేయడంతో ఒక్కో పరుగు చేసేందుకు నానా ఇబ్బందులు పడింది. చమోది ప్రబోధ, ప్రముది మెత్తర, అసీని తలగుణే తల్లో 2 వికెట్లు తీయడంతో పాటు, అత్యంత పాదుపుగా బౌలింగ్ చేశారు. లిమాన్ తిలకరత్న ఓ వికెట్ పడగొట్టింది. లంక బౌలర్ల ధాటికి ఆస్ట్రేలియా 20 ఓవర్లు బ్యాటింగ్ చేసి కూడా 8 వికెట్లు నష్టానికి 87 పరుగులు మాత్రమే చేయగలిగింది. ఐసీసీ ఇన్నింగ్స్లో బే (27) టాప్ స్కోర్లర్గా నిలువగా, మెక్కియోన్ (10), కెప్టెన్ హ్యూమిల్టన్ (10), వికెట్ కీపర్ గ్రేస్ లయన్స్ (10) రెండంకెల స్కోర్లు చేశారు. కాగా ఈ మ్యాచ్ ఫలితంతో సంబంధం లేకుండానే ఐసీసీ ఇదివరకే సెమీస్ టెస్ట్ ఖారు చేసుకుంది. మరోవైపు శ్రీలంక సైతం ఈ టోర్నీలో అద్భుతంగా రాణించినప్పటికీ, ఆ జట్టుకు అద్భుతం కలిసిపోలేదు. గ్రూప్ దశలో శ్రీలంక, మలేసియా, వెస్టిండీస్ జట్లపై విజయాల సాధించినప్పటికీ, భారత్ చేతిలో ఘోరంగా ఓడి సెమీస్ అవకాశాలను నశిస్తోంది చేసుకుంది. ఆతర్వాత సూపర్ 6లో తప్పక గెలుస్తుందనకున్న మ్యాచ్ వరుణుడు అద్భుతకలాడు.

ఐసీసీ టీ20 ర్యాంకింగ్లో.. సత్తా చాటిన టీమిండియా ప్లేయర్లు

ఢిల్లీ: ఐసీసీ టీ20 ర్యాంకింగ్స్లో టీమిండియా ఆటగాళ్లు సత్తా చాటారు. స్పిన్నర్ల వరుణే చక్రవర్తి ఏకంగా 25 స్థానాలు మెరుగుపర్చుకుని తొలిసారి టాప్ 5లోకి చేరాడు. ఇంగ్లండ్ సిరీస్లో తొలి మూడు మ్యాచ్లో 10 వికెట్లు తీసిన వరుణే 679 రేటింగ్ పొందినట్లు తన ఖాతాలో వేసుకున్నాడు. ఇక వెటర్న్ స్పిన్నర్ ఆదిల్ రషీద్ ఈ ర్యాంకింగ్స్లో అగ్రస్థానానికి ఎగబాకాడు. రషీద్ స్పిన్నర్ల అత్యంత ఛాన్సెస్ను రెండోస్థానానికి దివి అగ్ర పీఠాన్ని ఆదిల్ రషీద్ అధిరోపించాడు. రషీద్ ఖాతాలో 718 రేటింగ్ పొందినట్లు ఉండగా, అత్యంత ఖాతాలో 707 పొందినట్లు ఉన్నాయి. అలాగే ఇంగ్లండ్ పేసర్ జోసెఫ్ ఆర్చర్ కూడా గణనీయంగా తన ర్యాంక్ను మెరుగుపర్చుకున్నాడు. ఆర్చర్ 13 స్థానాలు ఎగబాకి 6వ స్థానానికి చేరాడు. భారత్ బౌలర్ ఆక్టర్ పటేల్ కూడా 5 స్థానాలు మెరుగుపర్చుకుని 11వ స్థానానికి చేరాడు. కాగా భారత్ నుంచి టాప్ 10లో వరుణే చక్రవర్తి (5), అర్షద్ షిన్ (9),

రవి భిష్యోయ్ (10) ఉన్నారు. ఇంగ్లండ్ సిరీస్లో ఆశించినంతగా రాణించలేకపోయిన భిష్యోయ్ 5 స్థానాలు కోల్పోయి ఐదో స్థానం నుంచి 10వ స్థానానికి పడిపోయాడు. ఇంగ్లండ్ మాస్టర్ మిస్సింగ్ నాక్ ఆడి భారత్ను గెలిపించిన తిలక్ ఈ ర్యాంకింగ్స్లో రెండో స్థానానికి ఎగబాకాడు. ఐసీసీ విప్లవసకర ఆటగాడు ట్రువీన్ హాడ్ అగ్రస్థానంలో కొనసాగుతున్నాడు. భారత్ నుంచి తిలక్తో పాటు, సూర్యకుమార్ యాదవ్ (4), యశ్విన్ జైస్వాల్ (9) టాప్ 10లో ఉన్నారు. ఇంగ్లండ్ సిరీస్లో తొలి మ్యాచ్లో చెలరేగిన అభిషేక్ శర్మ ఆతర్వాత వరుణగా రెండో మ్యాచ్లో విఫలమైనప్పటికీ 59 స్థానాలు మెరుగుపర్చుకుని 40వ స్థానానికి చేరాడు. మరో భారత్ ఓపెనర్ సంజూ శాంసన్ వరుణగా మూడు వైఫల్యాల కారణంగా 12 స్థానాలు కోల్పోయి 29వ స్థానానికి పడిపోయాడు. అల్ రౌండ్ల ర్యాంకింగ్స్ విషయానికొస్తే భారత్ ఆటగాడు హర్షిత్ పాండ్యా టాప్ ప్లేయర్లలో కొనసాగుతున్నాడు.



క్రికెట్ చరిత్రలో అసాధారణ రనౌట్

ఢిల్లీ: క్రికెట్ చరిత్రలో ఓ విచిత్రమైన రనౌట్ నమోదైంది. సౌతాఫ్రికా అండర్ 19 జట్టుతో జరుగుతున్న అనధికారిక టెస్ట్ మ్యాచ్లో ఇంగ్లండ్ జట్టు ఆటగాడు ఆర్చర్ సావంత్ అసాధారణ రిటిర్ రనౌట్ అయ్యాడు. మ్యాచ్ 3వ రోజు బుధవారం సావంత్ 11 పరుగుల వద్ద బ్యాటింగ్ చేస్తూ జేసన్ రౌల్స్ వేసిన బంతిని స్ట్రాక్ చేశాడు. అయితే బంతి పార్ట్ లైట్లో ఫిల్చింగ్ చేస్తున్న జేసన్ వాన్ పాల్గొనక పాల్గొంటున్న బలంగా తాకి, స్టంప్ పైకి తిరిగి వచ్చింది. ఆ సమయంలో సావంత్ క్రీజ్ బయట ఉన్నాడు. సెకెస్ వ్యవస్థలో జరిగిపోయిన ఈ తంతు మాసి కొందరు దక్షిణాఫ్రికా ఆటగాళ్లు రనౌట్ అప్పీల్ చేయగా, మరీ కొందరు బంతి పాల్గొంటున్న తాకి గాయపడిన జేసన్ వాన్ పరామర్శించే పనిలో వచ్చారు. దక్షిణాఫ్రికా ఫిల్చర్ అప్పీల్ తో జేసన్ వాన్ విఫలమై ప్రధానాన్ని సావంత్ మెల్లగా పెవిలియన్ బాట పట్టగా, బంతి బలంగా తాకడంతో జేసన్ వైద్యశాలలో అపస్మాక్ సైతిలో పడిపోయాడు. గాయపడిన అతడిని కలగాహుచీన అనుష్ఠాతి తరలింపారు. జేసన్ వాన్ ఎలాంటి అపాయం పాలనలేదని తదనంతరం దక్షిణాఫ్రికా మేనేజ్మెంట్ వెల్లడించింది. కాగా ఇంగ్లండ్ రెండో ఇన్నింగ్స్లో 3 వికెట్లు నష్టానికి 106 పరుగులు చేసింది. అనంతరం బ్యాటింగ్ను ఇంగ్లండ్ కొనసాగించింది. మూడోరోజు అట ముగిసే సమయానికి 8 వికెట్లు నష్టానికి 275 పరుగులు చేసింది. ఇంగ్లండ్ ప్రస్తుతం 255 పరుగుల ఆధిక్యంలో ఉంది. ఇంగ్లండ్ ఇన్నింగ్స్లో భామన్ రూప్ (71) టాప్ స్కోర్లర్గా నిలిచాడు. అంతకు ముందు ఇంగ్లండ్ తొలి ఇన్నింగ్స్లో 299 పరుగులకు ఆటోట్ అయింది. సౌతాఫ్రికా తొలి ఇన్నింగ్స్లో 319 పరుగులు చేసింది.

సహజ, రమ్య శుభారంభం

వైదేహి, వైష్ణవి, అంకిత, ప్రాంజల నిష్ఠాను

ఢిల్లీ: అంతర్జాతీయ టెన్నిస్ సమాఖ్య (ఐటీఎఫ్) డబ్ల్యూ 75 మహిళల టోర్నమెంట్లో భారత్ నుంచి వన్, యామలవల్లి సహజ, భారత్ మూడో ర్యాంకర్, భువిడిపాటి శ్రీవల్లి రమ్య శుభారంభం చేశారు. పూణేలో జరిగిన సింగిల్స్ తొలి రౌండ్ మ్యాచ్లో సహజ 6-7 (4/7), 6-1, 6-3తో జపాన్ కు చెందిన సహోపాట్లను, శ్రీవల్లి రమ్య 6-1, 6-2తో అలానా అమెరికాకు చెందిన స్మిత్ గెలిచారు. క్యాలిఫోర్నియాలో 2 గంటల 35 నిమిషాల పాటు జరిగిన మ్యాచ్లో సహజ తొలి సెట్ను టైబ్రేక్లో కోల్పోయింది. తొలి సెట్ చేజుల్చుకున్నా అందోజన్ చెందకుండా సంయుక్తంతో ఆడి పుంజుకుంది. ఆ తర్వాత కేవలం 4గేములు కోల్పోయి రెండు సెట్లు సెట్ విజయాన్ని ఖరారు చేసుకుంది. అలా నా స్మిత్ తో 80 నిమిషాల్లో ముగిసిన మ్యాచ్లో రమ్య కేవలం మూడు గేములు మాత్రమే చేశారు. భారత్ చెందిన వైదేహి, వైష్ణవి, అంకిత రైనా తొలి రౌండ్లో నిష్ఠాను చేశారు. వైదేహి 3-6, 3-6తో రష్యాకు చెందిన తాతియానా ప్రాకోపోవీచా చేతిలో, వైష్ణవి 3-6, 4-6తో చైనాకు చెందిన ఫాన్ గ్రాన్ టియాన్ చేతిలో, అంకిత రైనా 7-6 (8/6), 4-6, 3-6తో రష్యాకు చెందిన ఎలినా ప్రీదానియా చేతిలో ఓడిపోయారు. ఇకడబ్ల్యూ తొలి రౌండ్లో రమ్య-వైదేహి ద్వయం 2-6, 1-6తో రష్యాకు చెందిన మరీయా కోజెనెవా-ఇరినా శ్యామోవీచ్ జోడీ చేతిలో ఓడిపోయింది. మరో స్ట్రైకర్ యద్వల్లి ప్రాంజలకు నిరాశ ఎదురైంది. క్యాలిఫోర్నియా సింగిల్స్ తొలి రౌండ్లో ప్రాంజల 4-6, 4-6తో జపాన్ కు చెందిన సహోపాట్ల చేతిలో ఓడిపోయింది. డబ్ల్యూ మెయన్ డ్రా తొలి రౌండ్లో ప్రాంజల-జీటికామ్ 2-6, 4-6తో డయానా మర్షన్ వికా (లాథియా)-సహో సాట్ (జపాన్) జంట చేతిలో పరాజయం పాలైంది.



కొత్త బడ్జెట్లో టాక్స్ శ్లాబ్ల సడలింపులు!

ముంబై, జనవరి 29: అదానీ గ్రీన్ ఎనర్జీతో విద్యుత్ కొనుగోలు ఒప్పందాన్ని పునఃసమీక్షించే యోచనలో ఉన్నట్లు శ్రీలంక ప్రభుత్వం ప్రకటించింది. 484 మోగావాళ్లు పవన్ విద్యుత్ ప్రాజెక్టు కోసం కిలోవాట్లకు 8.2 యుఎస్ సెంటు చొప్పున గతంలో ఒప్పందం కుదుర్చుకున్నారు. అయితే ఈ విద్యుత్ ధరలను యూఎస్ కు 6 సెంటు దిగువకు తీసుకురావాలి కొత్త యంత్రాంగం లక్ష్యంగా పెట్టుకుంది. స్టాన్ టిడ్లర్ల తక్కువ యూనిట్ ధరలకు ఆఫర్ చేయడం, 20 యేళ్ల విద్యుత్ కొనుగోలు ఒప్పందాన్ని అధిక రేటుకు కుదుర్చు

అదానీ గ్రీన్ ఒప్పందంపై శ్రీలంక పునఃసమీక్ష

కోవాలని గత ప్రభుత్వం తీసుకున్న నిర్ణయం విమర్శలకు దారితీసింది. అధ్యక్షుడు సూకుమార్ దినానాయక్ నేతృత్వంలోని కొత్త ప్రభుత్వం వారి ప్రస్తుత ప్రాధాన్యతలు, ఇంధన విధానాలకు అనుగుణంగా నిబంధనలను సమీక్షించాలని నిర్ణయించింది. అయితే అదానీ గ్రూప్, శ్రీలంక ప్రభుత్వం మధ్య ఒప్పందం కుదిరి ప్రాజెక్టును కొనసాగిస్తున్నట్లు ప్రకటన రావాల్సి ఉంది. మే 2024లో ఆమోదించిన టారిఫ్లను పునఃసమీక్షించాలని శ్రీలంక కేబినెట్ తీసుకున్న నిర్ణయం ప్రామాణిక సమీక్షా ప్రక్రియలో భాగమని అధికారులు తెలిపారు. ప్రభుత్వం నియమించిన కంటి మొత్తం ప్రాజెక్టును సమీక్షించనుంది. అదానీ

ఏదోరకంగా ఊరట లభిస్తుంది వేతనజీవీ ఆశగా ఎదురు చూస్తున్నాడు. సంకీర్ణ ప్రభుత్వం కావడం, కీలక భాగస్వామి జెడియూ పాలింపే బీహార్లో ఎన్నికలు ఈ యేడాదే ఉండడంతో కచ్చితంగా ప్రణాళికాగత నిర్ణయాలు ఉండొచ్చని భావిస్తున్నారు. ఈ క్రమంలో ప్రభుత్వం కొత్త ఆదాయపు పన్ను విధానాన్ని మరింత ఆకర్షణీయంగా తీర్చిదిద్ది ప్రజలను దీనిపై మళ్లించే యత్నం జరగొచ్చు అంచనాలున్నాయి. ఈ క్రమంలో స్టాండర్ట్ డిడక్షన్లు పెంచే అవకాశాలున్నాయి. కొత్త ఆదాయపు పన్ను విధానాన్ని 2020-21లో ప్రవేశపెట్టారు. ఆ తర్వాత దీనిలో చాలా మార్పులు చేర్పులు చేసి పన్ను విధింపారులకు ఆకర్షించేలా చేశారు. 2024 సంబంధం విడదీయలేని దని మనందరికీ తెలిసిందే. గత బడ్జెట్ ప్రసంగంలో ఆర్థిక శాఖను పింపిన స్కీమ్ లపై లు సూచనలు పెంచే అవకాశాలున్నాయి. కొత్త ఆదాయపు పన్ను విధానంలో మార్పులు చేసినప్పుడు 2019లో తీర్మానం చేసినట్లుగానే

పసిడిపై దిగుమతి సుంకాలు పెంచొద్దు!

వాటాను కలిగి ఉంది. దేశంలో ఈ పరిశ్రమ దాదాపు 20-30 లక్షల మందికి ఉపాధి అవకాశాన్ని కల్పిస్తోంది. జులైలో పన్ను తగ్గింపులు అధికారికంగా దిగుమతి చేసుకునే బంగారాన్ని భారీగానే పెంచబడింది. ఇది పరిశ్రమలో పారదర్శకతను పెంచుతుందని వరల్డ్ గోల్డ్ కౌన్సిల్ పేర్కొంది. ఇది భారతదేశ ఆర్థిక వృద్ధి, శ్రేయస్సుకు గణనీయంగా దోహదపడుతుందని జైన్ పేర్కొన్నారు.

లోకి కూడా తీసుకోవచ్చారు. ఆ తర్వాత యేడాదే దానిలో రూ.75 వేలకు పెంచారు. పాత విధానంలో మారలేదు.

ముంబై, జనవరి 29: దేశీయ స్టాక్ మార్కెట్లు బుధవారం లాభాల్లో ముగిసాయి. అంతర్జాతీయ మిశ్రమ సంకేతాల మధ్య ఉదయం లాభాల్లో ప్రారంభమైన మార్కెట్లు రోజంతా అదేబాటలో పయనించాయి. ఇన్సైసిన్, జోమాట్, టిసిఎస్ షేర్లలో కొనుగోళ్లు సూచించిన దన్నుగా నిలిచాయి. దీనికి తోడు ఫిబ్రవరి 1న ప్రవేశపెట్టిన పన్ను బడ్జెట్లో పన్ను మినహాయులు ఉంటుందని అంచనాలు పెరగడంతో సూచించాయి.

ముంబై, జనవరి 29: మోసాహారిత క్లెయిమ్లను వల్ల బీమా పరిశ్రమకు యేటా కోట్ల రూపాయలు నష్టం వాటిల్లుతుంది. ఈ సమస్యను నిర్మూలన ప్రక్రియకు యంత్రాంగం ద్వారా పర్యవేక్షిస్తున్నారు. ఫ్రాడ్ క్లెయిమ్లను సరిగ్గా పెరుగుతూనే ఉంది. గత ఐదేళ్లలో మొత్తం బీమా పరిశ్రమలో

ఐదేళ్లలో రూ.1.73 లక్షల కోట్ల ఫ్రాడ్ క్లెయిమ్లు

సుమారు 3.01 లక్షల మోసాహారిత కేసులను గుర్తించారు. వీటి విలువ ఎక్కువ. కంపెనీల రాబిట్లలో రిస్కిన్ల క్లెయిమ్లు 115శాతం వద్ద ఉంది. అంటే ప్రీమియంల ద్వారా సమకూరిన ప్రతి రూ.100కు పరిశ్రమ రూ.115 చెల్లిస్తుంది. సరళంగా చెప్పాలంటే బీమా సంస్థలు క్లెయిమ్లను చెల్లింపులు, నిర్వహణ ఖర్చులపై డబ్బును కోల్పోతున్నాయి. ప్రత్యక్షంగా 10 లక్షల మందికి, వరోక్షంగా 50 లక్షల మందికి

రూ.1.73 లక్షల కోట్లను తేలింది. భారతీయ జనరల్ ఇన్సూరెన్స్ పరిశ్రమ ఈ మోసాల వల్ల యేటా సుమారు రూ.30వేల కోట్ల నష్టపోతున్నట్లు పరిశోధనలు చెబుతున్నాయి. బీమా సంస్థలు భారీ లాభాలను ఆర్జిస్తున్నాయని

వాణిజ్యం

రూ కొనుగోళ్లకు దిగడం, బిటి, ఆటో స్టాక్స్ లో కొనుగోళ్లతో సూచించు లాభాల బాటపట్టాయి. రిజర్వ్ బ్యాంకు ఆఫ్ ఇండియా పడ్డీ రెట్లను తగ్గిస్తుందనే అంచనాలు మార్కెట్లకు ర్యాటికీ ప్రధాన కారణమని విశ్లేషకుల అంచనా వేస్తున్నారు. ఆమెరికా ఫెడ్ రిజర్వ్ సమావేశం నేపథ్యంలో అక్కడి విధానపరమైన నిర్ణయాల కోసం ఇన్వెస్టర్లు ఎదురుచూస్తున్నారు. మార్కెట్లు లాభాల్లో కొనసాగుతున్నప్పటికీ విదేశీ సంస్థాగత ఇన్వెస్టర్లు వికలంగా పర్యం

లాభాల్లో ముగిసిన స్టాక్ మార్కెట్లు

దేశీయ స్టాక్ మార్కెట్లు బుధవారం లాభాల్లో ముగిసాయి. అంతర్జాతీయ మిశ్రమ సంకేతాల మధ్య ఉదయం లాభాల్లో ప్రారంభమైన మార్కెట్లు రోజంతా అదేబాటలో పయనించాయి. ఇన్సైసిన్, జోమాట్, టిసిఎస్ షేర్లలో కొనుగోళ్లు సూచించిన దన్నుగా నిలిచాయి. దీనికి తోడు ఫిబ్రవరి 1న ప్రవేశపెట్టిన పన్ను బడ్జెట్లో పన్ను మినహాయులు ఉంటుందని అంచనాలు పెరగడంతో సూచించాయి.

11% ప్రీమియంతో డెంటా వాటర్ లిస్టింగ్

ముంబై, జనవరి 29: బిటిసి హోటల్స్ వ్యాపారమైన బిటిసి హోటల్స్ లిమిటెడ్ షేర్లు బుధవారం ప్రాజెక్టును కొనసాగిస్తున్నట్లు ప్రకటించింది. దీనికి సెన్సెక్స్ 631 పాయింట్లు పెరిగి 76,532 పాయింట్లు వద్ద స్థిరపడింది. సెన్సెక్స్ కూడా 205 పాయింట్లు లాభపడి 23,163 పాయింట్లు వద్ద నిలిచింది. జోమాట్, టాటా మోటార్స్, ఇన్సైసిన్, అల్ట్రాటెక్ సిమెంట్, టెక్ మహింద్రా, సనసాఫ్టా, ఎంఆర్ఎం, బజాజ్ ఫైనాన్స్, కోటాక్ మహింద్రా బ్యాంకు, అదానీ ఫోర్స్, టాటా స్టీల్ షేర్లు లాభాల్లో ముగిసాయి. మారుతి సుజుకీ, ఏసీయస్ పెయింట్స్, భారత్ ఎయిర్టెల్, బిటిసి, యాక్సిస్ బ్యాంకు, హిందూస్థాన్ యూనిటీవల్ పంటి షేర్లు సెన్సెక్స్ ముగిసాయి.

ముంబై, జనవరి 29: బిటిసి హోటల్స్ వ్యాపారమైన బిటిసి హోటల్స్ లిమిటెడ్ షేర్లు బుధవారం ప్రాజెక్టును కొనసాగిస్తున్నట్లు ప్రకటించింది. దీనికి సెన్సెక్స్ 631 పాయింట్లు పెరిగి 76,532 పాయింట్లు వద్ద స్థిరపడింది. సెన్సెక్స్ కూడా 205 పాయింట్లు లాభపడి 23,163 పాయింట్లు వద్ద నిలిచింది. జోమాట్, టాటా మోటార్స్, ఇన్సైసిన్, అల్ట్రాటెక్ సిమెంట్, టెక్ మహింద్రా, సనసాఫ్టా, ఎంఆర్ఎం, బజాజ్ ఫైనాన్స్, కోటాక్ మహింద్రా బ్యాంకు, అదానీ ఫోర్స్, టాటా స్టీల్ షేర్లు లాభాల్లో ముగిసాయి. మారుతి సుజుకీ, ఏసీయస్ పెయింట్స్, భారత్ ఎయిర్టెల్, బిటిసి, యాక్సిస్ బ్యాంకు, హిందూస్థాన్ యూనిటీవల్ పంటి షేర్లు సెన్సెక్స్ ముగిసాయి.